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Принцип рівності прав та обов'язків жінки і чоловіка є загальноправовим принципом, на 

підставі якого будується правове регулювання в багатьох сферах суспільних відносин. Однак, 
саме, в сімейному праві він знаходить свій найглибший прояв. Цей принцип закріплений у 
сімейному законодавстві і є фундаментальним не тільки для нормативного, а й для договірного 
регулювання сімейних відносин.  

Слід зазначити, що саме принцип рівності прав та обов'язків жінки і чоловіка в сім'ї є 
основою права подружжя, батьків на договірне регулювання їхніх сімейних відносин. Не 
викликає сумнівів, що цей принцип ґрунтується на ознаці юридичної рівності суб'єктів 
приватних відносин, і те, що в сімейному законодавстві акцент зроблено саме на гендерній 
рівності не є випадковим. Однієї із основних особливостей сімейних відносин є спеціальний 
суб’єктний склад. Суб’єктами сімейних відносин є фізичні особи, які мають відповідний 
правовий статус – подружжя, чоловік та жінка, які проживають однією сім’єю без реєстрації 
шлюбу; батьки дитини тощо. При цьому, в правовідносинах між подружжям та в батьківських 
правовідносинах, завжди розуміється, що сторонами таких правовідносин є фізичні особи, з 
різним гендером – чоловік та жінка. Саме тому для сімейного права є дуже важливим і 
актуальним принцип рівності прав та обов’язків з вказівкою на стать суб’єктів - жінки та 
чоловіка.  

Дуже довгий час в історії людства жінки не мали рівного статусу порівняно з чоловіками. 
Це було зумовлено тим, що праця чоловіка була основним джерелом доходів у сім'ї, а жінка 
займалася домашнім господарством і дітьми, тобто тією працею, яку не оцінювали в грошах, а 
матеріальна залежність жінки спричиняла залежність особисту та юридичну.  

І навіть у радянський період, який був ознаменований боротьбою за права жінки, 
насамперед у сім'ї, саме держава взяла на себе роль захисника прав жінки. Це проявилося в 
тому, що, незважаючи на визнання рівності прав та обов'язків жінки і чоловіка в сім'ї, в той 
період не допускалося укладення сімейних договорів, якими регулювалися б сімейні відносини 
між жінкою і чоловіком. Держава патерналістично регулювала в законодавстві ці відносини і в 
разі порушення прав, пропонувала звертатися до суду, де сама ж держава і вирішувала спір. 
Таким чином, подружжя та батьки не мали змоги самостійно визначити та врегулювати 
правила, яких вони будуть дотримуватимуться в сім'ї. Вбачається, що такий підхід не повною 
мірою забезпечував функціонування принципу рівності прав та обов'язків жінки та чоловіка в 
сім'ї.  

Цей підхід було кардинально змінено в СК України 2002 року, де не тільки принцип 
рівності прав та обов'язків жінки і чоловіка було закріплено в законодавстві як основну засаду 
правового регулювання сімейних відносин, а й стало можливим здійснювати регулювання 
сімейних відносин суб'єктами сімейного права самостійно за допомогою укладення договору.  

Право на договірне регулювання сімейних відносин є однією з основних гарантій 
принципу юридичної рівності жінки і чоловіка в сім'ї, оскільки надає на рівних засадах жінці та 
чоловіку визначити порядок здійснення сімейних прав і виконання сімейних обов'язків як 
подружжя або як батьків. При цьому сімейне законодавство не обмежує можливість договірного 
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регулювання тими договорами, які закріплені в СК, а надає право на укладення і тих договорів, 
які не передбачені чинним законодавством, але які не суперечать йому та основним моральним 
засадам суспільства.  

Основними договорами, які може укладати подружжя, є договори про визначення 
порядку користування майном, що належить або одному з подружжя на праві особистої 
власності, або подружжю на праві спільної власності; договір про поділ спільного майна; 
договір про правовий режим майна, що було нажите жінкою та чоловіком за час проживання 
однією сім'єю без реєстрації шлюбу; шлюбний договір, аліментні договори, договір про 
припинення права на аліменти взамін передачі права власності на нерухоме майно. До основних 
договорів, які жінка і чоловік можуть укладати як батьки, належать договір про визначення 
місця проживання дитини та участь окремо проживаючого з батьків у вихованні дитини; договір 
про виплату аліментів на дитину; договір про припинення права дитини на аліменти взамін 
передачі права власності на нерухоме майно.  

Саме право на укладання договору забезпечує найвищий рівень юридичної рівності 
суб’єктів, оскільки дає можливість кожної стороні самостійно прийняти рішення чи укладати 
договір, чи ні, і якщо укладати, то на яких умовах. При цьому договір вважається укладеним 
лише у тих випадках, коли сторони досягли домовленості за всіма істотними умовами договору. 
Таким чином, кожна сторона при укладанні договору буде перш за все відстоювати свої власні 
права та інтереси, з урахуванням своїх потреб та власного бачення тих правил, яких необхідно 
дотримуватися у сімейних відносинах. Саме тому у праві прийняте називати договірне 
регулювання індивідуальним правовим регулюванням, оскільки в основі укладання договорів 
лежить індивідуальний інтерес кожної сторони. У зв’язку з чим, закріплюючи у сімейному 
законодавстві право на договірне регулювання, законодавець створив основу для врахування 
інтересів і чоловіка, і жінки при укладанні договорів, спрямованих на регулювання сімейних 
відносин.  

Слід зазначити, що довгий час у сімейних правовідносинах значно порушувалися також 
і права чоловіка як батька дитини. Оскільки укладення договорів між батьками у радянському 
сімейному законодавстві не передбачалося, то спори, які виникали між батьками щодо 
визначення місця проживання дитини вирішувалися судом. При цьому у судовій практиці 
переважав підхід, згідно з якого місце проживання дитини визначалося з матер’ю, шанси 
батьків на вирішення такого спору на його користь були досить мінімальними. Довгий час такий 
підхід зберігався і у сучасній судовій практиці. І надання батькам права на укладення договору 
щодо самостійного визначення місця проживання дитини, вирівняло у правах батьків. Слід 
зазначити, що судова практика ще до недавнього часу виходила з того, що в найкращих 
інтересах дитини визначати місце її проживання саме з матер’ю, і лише в останні часи, під 
впливом практики ЄСПЛ цей підхід змінився, і при вирішенні цих спорів в основу беруться 
найкращі інтереси дитини, а також ставлення батьків до виконання своїх батьківських 
обов'язків, особиста прихильність дитини до кожного з них, вік дитини, стан її здоров'я та інші 
обставини, що мають істотне значення. При цьому стать батьків при вирішенні таких спорів не 
має значення.  

Законодавець з метою захисту від зловживань передбачає в законодавстві деякі 
обмеження свободи договору, але такі обмеження не прив'язані до гендеру сторони договору і 
поширюються і на чоловіка, і на жінку. Так, наприклад, відповідно до ч. 4 ст. 93 СК шлюбний 
договір не може ставити одного з подружжя у надзвичайно невигідне матеріальне становище. 
Так само як і право на аліменти виникає не залежно від того, одержувачем аліментів є жінка чи 
чоловік, для виникнення права на аліменти головне, щоб були підстави, з якими закон пов'язує 
виникнення цього права. Не залежать від гендеру і права та обов'язки жінки та чоловіка як 
батьків. І кожен з батьків, незалежно від статі, може бути і платником, і одержувачем аліментів 
на дитину, і тим з батьків, з яким буде проживати дитина. Відповідно до свого правового статусу 
такий суб'єкт буде виступати на відповідній стороні договору.  

Таким чином, договірне регулювання сімейних відносин побудоване на принципі 
рівності прав та обов'язків чоловіка і жінки в сім'ї, який є підставою самого існування права 
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жінки і чоловіка як подружжя і батьків на договірне регулювання їхніх сімейних відносин. При 
цьому обмеження свободи договору, які передбачені чинним сімейним законодавством, також 
не прив'язані до гендеру сторони сімейного договору, і спрямовані на захист прав та інтересів 
будь-якої сторони. 
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Адміністративно-правове регулювання у сфері банківської діяльності України є 
важливою складовою загального механізму державного управління, метою якого є забезпечення 
стабільності та ефективності функціонування не тільки банківського, а і фінансового сектору. З 
огляду на це, ефективне регулювання банківської системи має на меті не лише забезпечити 
стабільність діяльності фінансових установ, але й захистити інтереси вкладників, підтримати 
надійність фінансових потоків та забезпечити економічне зростання. Проблематика 
адміністративно-правового регулювання включає питання адаптації національного 
законодавства до міжнародних стандартів (зважаючи на перспективи євроінтеграції), боротьби 
з відмиванням коштів, забезпечення фінансової прозорості та захисту прав споживачів 
банківських послуг. Сучасні виклики, зокрема, економічна нестабільність, зростання кількості 
кіберзагроз та зміни в глобальних фінансових процесах вимагають вдосконалення підходів до 
правового регулювання банківської діяльності в Україні. Проблематика адміністративно-
правового регулювання банківської системи України передбачає необхідність теоретичного 
обґрунтування принципів і підходів до регулювання банківської системи, а також підвищенні 
ефективності державного контролю та нагляду у сфері банківської діяльності, що сприятиме 
зниженню ризиків та підвищенню фінансової стабільності в країні.  

Питання адміністративно-правового регулювання банківської системи в Україні 
досліджується багатьма сучасними дослідниками. Так, Бортник Н. П. та Єсімов С. С. 
розглядають адміністративно-правове регулювання банківської діяльності як комплекс норм, 
що забезпечують контроль, нагляд і ліцензування банківських установ. Вони визначають три 
основні функції пруденційного нагляду: превентивну (мінімізація ризиків), захисну (гарантія 
інтересів вкладників) та забезпечувальну (надання фінансової підтримки під час кризових 
ситуацій) [1]. Легеза Є. та Легеза Ю. досліджують механізми адміністративно-правового 
контролю в банківській діяльності, розділяючи їх на зовнішні та внутрішні. Зовнішній контроль, 
здійснюваний компетентними органами,  спрямовується на забезпечення стабільності 
банківської системи та мінімізацію ризиків для вкладників і економіки загалом [2]. Варцаба 
В. І. акцентує увагу на нестійкості банківської системи України та її вразливості до системних 
криз, що вимагає ефективного адміністративно-правового регулювання для обмеження 
надмірно ризикованої діяльності банків [3]. Дмитренко Е. досліджує проблеми адміністративно-
правового регулювання банківської системи України у контексті європейської інтеграції із 
наголошенням на необхідності удосконалення системи регулювання та нагляду, автор також 
визначає важливість зниження ролі держави в банківському секторі як елементу реформування 
системи адміністративно-правового регулювання [4]. Зазначені автори відзначають важливість 
застосування пруденційного нагляду та впровадження адміністративних механізмів контролю 
для мінімізації ризиків у банківському секторі, втім поточна необхідність забезпечити 
стабільність в складних макроекономічних умовах, зумовлених воєнним станом, потребують 
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